

大美高新,与你共舞

□ 邵振



在高新区工作四年有余了,每天往返于路上,从崇文大道到蓼河畔,从产学研基地到科技馆,从杨家河公园到蓼河湿地,看着一座座拔地而起的现代建筑,一束束夜晚的霓虹灯光,一棵棵愈发枝繁叶茂的树木,它们如同你的多年挚友,与你一同成长。一花一木总关情,两语三言诉难尽。

春晖脉脉,菊韵悠悠

母亲爱花,更爱养花,每到周末,我便带着母亲来到杨桥花卉大世界,与母亲一起观赏这温室里的奇葩异朵,枝枝叶叶。

每年的秋季是蓼河湿地公园最美的季节,“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”的诗情可以在这里尽情吟唱、悠然泛起。千万朵菊花在这里竞相绽放,旋起这冬日之前最后的盛装舞步。

趁周末到来之际,我载着母亲,驱车前往蓼河湿地公园,去欣赏这秋日的盛景,聆听这蓼河的菊韵。一路上,我向母亲说起蓼河菊展的空前盛况,母亲喜不自禁,满怀期待。车一进入停车场,便被这花团锦簇、姿态万千的团团菊花包围了。还未下车,母亲的目光已经被吸引了去,看她脸上洋溢着幸福的微笑,我心里有说不出的受用。这是母亲第一次来到蓼河湿地公园,看到这样的花海更是第一次。我像导游一样陪着母亲,沿着松软的塑胶跑道,浏览观赏。这里的菊花不仅多如海洋,而且造型别致,颜色各异,更有颇令

人惊艳的稀有花种。从一开始我引导着母亲,到后来,我紧跟在她后面追随,竟追不上她的脚步,这般的姹紫嫣红让她应接不暇,母亲爱花真是爱到了极致,我也暗自窃喜带她来对了地方。

绕过大半个人工湖,红枫叶影摇曳,湖水微波漾漾,一路繁花,一叶知秋。我和母亲走上了蜿蜒在人工湖水面上方的观景桥,观景桥的护栏也被星星点点的黄色雏菊点缀着。

走在桥上,我向母亲一一介绍着这周围的一切:这座高楼是圣都国际会议中心,那群建筑是印象吟龙湾商业街,那边造型别致的建筑是创意大厦,眼前的这个黑色的圆形建筑是高新区科技馆……

情系高新,立足教育

在高新做教育工作是幸福的,成长在高新的孩子更是幸运的。从教以来,越发感受到这座正在崛起的济宁科技创新之城的魅力所在。教育不是闭门造车,教育应该是开放的,是包容的。走出去,才能有大视野。为了开阔学生

的科技视野,培养学生们的科技创新精神。我们主动联系了高新区创意大厦的工作人员,提出了带学生参观的想法,没想到对方欣然答应,并表示欢迎。

一个秋日的下午,我带领学生来到了这座错落旋转魔方一样的现代建筑里。走进大厅,孩子们的目光便被这里科技感十足的创意设计深深吸引了,孩子们的眼球四处逡巡,上下打量,所有的好奇都填充在那一双双闪闪发光的大眼睛。

我知道那眼睛里有对知识的渴望、有对未来的向往。跟着热情的工作人员,我们一一参观了创意大厦里的各种科技创新工作室,有电影特效拍摄制作中心,有神奇的3D打印机,还有软件研发中心,最让孩子们感兴趣的是在豆神动漫的参观。

孩子们终于知道了——自己平日在电视机或电脑上的动画片原来是这样做出来的。豆神动漫的工作人员还专门向孩子们展示了如何在电脑上设计一个3D立体的卡通人物和动画场景。

一个个鲜活的动漫人物、一处处生动的动画场景在动漫设计师熟练而富有创造力的操作中,

在电脑屏幕上逐渐呈现,孩子们大为惊叹,当加上一些动作的特效之后,里面的人物就跟动画电影里的一模一样了,这眼前神奇的一幕幕让孩子们兴奋无比。

往后的时间里,我带孩子们在科技馆“青少年科技讲坛”聆听了来自中科院科学家的科普演讲,在科技馆见识并体验了各种各样神奇的科技发明,在小松(山东)工程机械有限公司的生产车间进行了参观……周边的科技教育资源如此丰富,孩子们学习其中也是如此幸福,往后的日子里,总是有孩子拿着自己制作的小发明或创新的小设计来到我办公室,我心里欣慰极了。高新区科技产业的大发展,定会给高新的教育注入更新的活力!

崇文大道,一路的玉兰花灯,明亮璀璨,给冬日的夜晚增添了几分暖意;蓼河畔,美轮美奂的摩天轮倒映在人工湖,给夜色中的吟龙湾渲染些许迷人的梦幻。在高新区工作快五年了,如今我也已在这里安家置业,将生活的重心转移到了这里。我用我的笔触记录着她的日新月异、蓬勃发展,她也用她的温情见证我的成长与足迹。

蓼河之畔 高新之光

□ 丁健

当第一缕晨曦从东方升起,美丽的蓼河从梦中醒来
 第一声清脆的鸟鸣,从郁郁葱葱的林间传来
 又一个崭新的黎明,拉开了美好生活的序幕
 一幅美丽的新画卷,即将绽放她新奇的容颜

每个人都有自己的梦想
 一座城市,一条河流,也有它的梦想
 昔日的蓼河曾经是孤独的,冷清的,平淡的
 她素颜的姿态,像极了许多名不见经传的小河
 默默无闻,低调朴素,司空见惯。一直到
 25年前的一个春天,当春风再度吹过河畔
 这片沉睡的土地,伴着她的梦,一起醒来

济宁高新区创立伊始,正是
 东风来满眼春的时节。在蓼河之畔
 创业者用理想奠基,用拼搏筑梦
 仅用八年的时间,一座国家级
 高新技术产业开发区初具规模,风生水起
 在美丽的蓼河之畔,一个个新项目,新技术,新产业
 在此生根,发芽,壮大,蓬蓬勃勃,快速兴起

走进园区的生产线,高效机器人已成为
 很多项目新的主角,娴熟、精准的动作
 令人目不暇接,有如行云流水
 演绎现代化制造业美丽的新乐章
 云计算,以每秒十亿次的大运算能力
 助力事业腾飞,为产业创新插上高科技的羽翼
 从时间的维度来考量,高新区是新的
 从发展的角度来审视,高新区是热的

融合,创新,发展,这是一座
 创新之城,高新之城,生态之城,创业之城,和谐之城
 更是一座希望之城,理想之城,活力之城,魅力之城

我爱蓼河的清澈,爱她的生动、大气,爱她美丽的风采
 爱看她柔波里倒映的瓦蓝的天空,爱听她河畔动听的鸟鸣
 春天看她的草长莺飞,花红柳绿,孩子们可爱绯红的笑脸
 夏日看一朵朵,一片片郁金香,连绵成起伏的花海
 秋风起时,看她的秋水长天,一丛丛争奇斗艳傲霜的秋菊
 冬天看她的雪后初霁,领略一座新城的和谐、静谧,与安宁

岁月如流,25年的时间,仿佛弹指一挥间
 25年的时间,整整四分之一世纪
 每一个新市民,都是它的建设者,创业者
 与这座城同呼吸,共命运
 亲见了这座城筑梦、造梦、圆梦的全过程
 每个置身其中的参与者
 有幸与这个伟大的时代紧紧相拥
 要感谢生活与命运的丰厚馈赠
 更应对这个伟大的时代,深深感恩

今日蓼河水,仍在静静流,自信、自在、从容
 25年的时间,我们看到了时代的巨大变迁
 25年的时间,我们的血脉和这座城一起律动
 蓼河之畔,高新之光,每一个创业者
 用勇敢,用智慧,用勤劳的双手
 为梦想拼搏,为理想加冕,为家园筑梦
 群策群力,共同铸造我们城市不朽的丰碑

本版稿件 孟杰 整理

